



扫一扫，关注郑锅官方微信！

郑锅微信公众号：zggrou

郑锅股份

ZHENG GUO NEWS

战略的2016 郑锅华丽转身

2016年董事长新年致辞



大家好！新的一年开启新的希望，新的开始承载新的梦想。告别了艰辛但依然精彩的2015年，我们即将开启新的征程。在这年末岁首的时刻，我代表集团公司，向一年来支持公司工作的社会各界人士表示由衷的感谢！向全体员工及家属致以诚挚的祝福！

2015年，中国制造业面临严峻的挑战，锅炉行业的竞争也更加激烈。面对挑战，我们积极应对、变压力为动力，依然实现了稳健且较快的营收增长！为客户创造价值的核心竞争力也在快速提升！

回顾不平凡的2015，我们已然取得了丰硕成果：顺利通过锅炉行业A级制造资质证书及其他资质证书审核；快组装锅炉新型国际化外观设计，满足了海外客户的市场需求；6S现场管理办法的成功引进和实施，使得我们厂区和办公环境焕然一新；内蒙古两台280TPH高温高

压循环流化床锅炉成功并网发电，成就了郑锅制造新的里程碑；此外，我们还大力发展电子商务和国际贸易平台，此举是我们在锅炉行业的大胆创新和尝试，并在2015年取得了初步成果：电子商务年初的询盘目标为8000条，而我们全年实际获得了

17000条询盘；国际业务也逐步展开，哥斯达黎加、哥伦比亚、墨西哥和韩国等国际订单纷至沓来。

大鹏展翅行千里，志存高远绘宏图。2015的成绩已成为历史，2016的画卷正徐徐展开。在整体经济形势不容乐观的大环境下，在市场竞争愈加

圆梦想·踏征程 凝聚用户共赢2016



2016年1月4日，由郑锅运营总监张修冰主持的“凝聚用户共赢2016”销售大会成功召开。王富中（副总裁）、崔长虹（总经理）在会上发表了重要讲话。郑锅各销售公司和国际贸易中心所有业务人员均参与了本次会议。

会议对上年12月份各区域销售情况通报外，还回顾了2015年各销售公司销售业绩。本次会议后，郑锅将正式启动多项销售政策，旨为新年征程保驾护航，实现共同的“百年郑锅”梦想。

张修冰总监在会议中表示，新的一年，郑锅将继续秉承“以客户为中心”宗旨，凝聚用户需求，启动更为快速、灵敏、智能和高效的线上线下合作政策，并以科学合理的激励制度和竞争保护机制相辅，在巩固国内市场的基础上，加大对国外市场的开拓。

传统上门服务与在线客服相结合，优势互补的为客户提供全方位服务，是郑锅的特色。会议明确指出，未来一年，郑锅将在“全年365天，每天24小时，随时待命于客户需求”基础上，追加信息跟踪和反馈制度，持续推进服务力度，确保客户需求一小时内有响应。

在挑战中把握机遇，于红海市场处扩大用户队伍。尽管2015年经济低迷，郑锅却依然取得斐然成绩：“6S”管理成绩卓著，内蒙古280吨锅炉并网发电成功等。过去，我们没因冲击而随波逐流，未来，郑锅将继续聚焦客户，快速反应，以线上线下的通力合作促进用户与郑锅、郑锅人的双赢——圆梦2016，我们来了。

(电子商务 张静)

主办方：郑州锅炉股份有限公司 地址：郑州市高新区科学大道88号 全国服务热线：400-839-1110 邮箱：zguolu@163.com 官方网站：www.zzboiler.com

第35期

总编 / 李源

编审 / 郭颜敏 黄珊 张静

美术指导 / 袁红丽

设计 / 郭海波

激烈的今天，郑锅股份将对销售管理、产品创新、客户服务、专业人才等多方面提出更高的要求，以应对日益激烈的竞争环境。

2016年，郑锅股份将继续大力开展电子商务和国际贸易，以客户服务为核心进行各项战略规划；并以此为基础，强化研发中心的技术实力，打造全新的营销管理体系，全面提升营销人员的素养和能力，不断扩大市场份额。力求在危机中发现新的机遇，在逆境中寻求新的发展。

新的一年，是郑锅股份，也是所有郑锅人，新征程的开始。每一个人，都应该保持创业一般的激情，脚踏实地，重新出发。只要我们坚定信心，振奋精神，发挥郑锅人的智慧和力量，就一定会书写出郑锅辉煌的新篇章！

最后，再次祝大家新年快乐、阖家幸福、万事如意。

郑锅顺利结束外蒙安装指导行程

2015年9月，郑锅的蒙古国15FKS项目开始进入安装阶段。截至目前，水压试验前的工作已经基本结束，项目部时工也顺利完成相关安装指导工作，于近日归国。



此次的外蒙循环流化床锅炉项目是郑锅与南京凯盛合作的。作为水泥厂发项目的重要设备之一，郑锅15吨SHX内循环流化床蒸汽锅炉将与水泥生产线上的另外两台余热回收锅炉携手供热发电。为了切实履行技术合同，在15吨循环流化床锅炉安装初期，郑锅项目部的时工就已经到达现场，指导当地安装团队执行规范流程。

经过1个多月的安装指导和现场协调，得益于悉心的指导，当地安装公司已经可以与郑锅产品完美对接。在确保安装阶段稳妥的前提下，郑锅的安装指导工作也画上了句点。

郑锅产品的售出，只是另一阶段服务的开始。无论是指导安装，还是维修保养，只要您有服务需求，我们一定会快速反馈，及时解决。这是来自郑锅的保证！

(电子商务 黄珊)



河南省(郑州市)工会会员卡(简称“工会会员卡”)是郑州市总工会按照河南省总工会统一部署,联合银行、郑州城市一卡通有限责任公司为全市工会会员精心打造的专属服务卡。



1. 什么是工会会员服务卡?有什么作用?

答:工会会员卡样式由河南省总工会统一制订,是河南省工会会员的身份证明。按照省总统一部署,郑州市总工会联合有关金融机构、整合社会资源、融合多项服务功能,面向我市全体工会会员发行工会会员卡,开展普惠式均等化服务。工会卡既是一张会员身份

2. 工会卡有哪些功能?

答:工会卡具有以下四个方面的功能:

功能一:身份识别。体现持卡人工会会员身份,实现工会会员基本信息动态管理。

功能二:工会服务。持卡会员可享受工会组织提供的困难帮扶、职业介绍、技能提升、创业指导、法律援助等免费服务。

功能三:商家特惠。工会整合社会资源,组织会员大团

3. 哪些人可以办理工会卡?

答:本市已建立工会组织的单位中,加入工会组织并在工会会员信息数据库中建立基

卡,也是一张综合服务卡智能卡,它具有多种功能,本着

“工会组织强服务,会员职工得实惠”的宗旨,让工会会员在日常生活中享受到更多的优惠和服务,搭建服务职工新平台,在河南省范围内各地市通用互惠。

购,为持卡会员在“吃、住、行、医、游、购、娱”等方面提供特惠增值服务,特别整合城市一卡通功能,刷卡乘坐公交、地铁、出租车。

功能四:金融服务。采用最新标准芯片卡,具备金融机构借记卡所有支付、消费等功能。实现工会组织提供的困难帮扶、劳模救助、金秋助学、互助保险等资金的快速划转。

本信息资料的在职职工,均可免费办理会员卡。退休人员暂时不能办理工会卡。

4. 职工如何办理工会卡?

答:工会会员卡由基层工会统一申请,并采录会员信息,委托合作银行集中办理。合作银行将为基层工会指定营业网点,提供办卡方面的专人服务。基层工会在采集工会会员信息后,应联系对接的金融网点准备办卡相关事宜。

会员办卡前应配合单位做

5. 拿到卡后怎么使用?注意事项?

答:(1)持卡人凭本人有效身份证件和工会卡尽快到市总合作金融机构网点激活并办理修改初始密码手续方可使用。建议会员拿到工会卡后,立即在卡背面签名条上亲笔签名。

好信息采集工作,认真填写《工会会员信息登记表》,同时提供本人身份证复印件。要求将身份证的正、反面复印在A4纸的同一面上。对于未提交身份证复印件的工会会员,基层工会经办人暂不接受其办理工会卡。

(2)工会卡丢失后,可由本人携带身份证原件到原发卡营业网点办理挂失补卡手续。挂失、补卡均是免费办理。

(3)请勿随意销卡。工会卡承载了工会诸多服务和管理功

帮你认识工会会员卡知识十问十答

9. 工会会员卡特约优惠商家洽谈工作进展如何?

全省各级工会正在结合当地实际和职工需求,集中开展工会会员卡特约优惠商家洽谈工作。洽谈中把握三个原则:一是全省适用。打破地域限制,商家提供的优惠项目全省持卡会员均可享受。二是纠纷解决渠道明确。在签订协议时,明确持卡

10. 若有其他疑问怎么联系?

答:有疑问可致电市总职工服务中心,电话:67883173,67883197,也可登录河南职工网(<http://www.hnzgw.org>)、市总门户网站(<http://www.zzgh.org>)职工网络

号、工会卡卡号,并注明在办理时哪项信息出现错误)到合作银行营业网点办理客户信息变更手续,并报基层工会在工会会员服务卡管理系统中及时更正相关信息。

6. 工会会员卡可以享受合作银行提供的那些专属优惠?

答:免办卡成本费、免年费、免小额账户管理费;免费开通小额支付账户(电子钱包)功能;免费开通网上银行、手机银行;免收网上银行

和手机银行的转账手续费;免收挂失、换卡手续费;免异地同行柜台存取款手续费;对账户余额变动短信提醒服务费有一定减免。

7. 工会卡有密码吗?

答:为保证工会卡的用卡安全,持卡人收到工会卡后需先去合作银行营业网点的柜台进行激活并修改初始密码后方

可使用。基层工会统一领取的工会卡初始密码请咨询基层工会经办人。

8. 办理工会卡需要提供身份证复印件、家庭住址、手机号码等信息,如何保障持卡会员的信息安全?

答:各级工会、合作银行签署相关保密条款,有义务对其获知持卡人的有关信息保守秘密,不得将持卡人个人信息透露给其他人或机构。工会卡批量成卡后,由合作的金融机构与各基层工会指定专人交接,并准确无误地递交给会员本人签收。银行有义务确保传递

过程中客户相关信息资料安全。负责会员信息采集工作的人员对本单位会员信息负有保密责任,严禁将会员信息泄露给无关人员,由于工作人员的工作疏忽等原因造成会员信息外泄的,应承担相关法律责任。

产量VS质量

对于生产型企业,“质量与产量”是一个与之相伴相生的永恒主题。众所周知:质量是企业的生命,产量是企业的效益。两者可谓鱼与熊掌之于企业,到底孰重孰轻?

人们的潜意识里大都存在这样一种思想:产量提高了,质量就会有所下降。如果保证了质量,产量就不会太高。但我认为二者之间是相互关联,而非相互对立。也就是说,提高质量并不影响提高产量,保证产品质量的同时也可以保证产品产量。如果保证质量时,效率低下,说明生产效率与质量之间存在不匹配问题。那就应该解决生产效率问题,改善工艺,提高技术,加强管理,而不是对产品质量标准的让步。

从另一方面讲,产量和质量又是互为因果关系。产量有良品产量和次品产量之分,质量越高、越好,有效益的生产效率就越高,返工率低,良品产量就越高。相反,质量越低、越差,有效益的生产效率就越低,这时良品产量低,不良品产量高。由此观之,产量在某一方面取决于质量的好坏。因此,把好质量关是非常重要的,这也是提高良品产量的一个重要方式。

提高产量是以保证质量为前提的,在保证质量的同时追求利益最

大化是企业发展的根本。保证质量不仅仅是提高了良品的产量,更是为了维护企业的信誉,提高行业竞争力。控制产品质量往往是细节决定成败,不管是管理还是技术方面,细节往往影响着最终产品的好坏。因此,我们必须从细节入手,把好质量关,走好企业路。争“产质”齐行,创郑锅辉煌!

(质量部 朱丹)



1. 防护罩

如果戴上口罩以有效防颗粒进入人体,因为一些布过敏,罩一般灵敏,而且另外选择口罩对于空气颗粒到什么作用挡PM2.5,N95口罩0.3微米的挡95%,在表的天气一定效果时间不宜年人和心的人要避免呼吸头昏。

2. 卫生

出门内要及时口、清理掉身上所染残留物PM2.5对害。洗脸温水,利上的颗粒。

3. 多喝水

雾天选择清淡富含维生物,多饮新鲜蔬菜这样不仅种维生素盐,还能除燥、祛健脾补肾少吃刺激多吃些梨橙子、橘化痰食品。

4. 维生素D

这个多、日照紫外线照人体内维不足,有产生精神绪低落等要时可补充素D。

5. 少吸烟

烟斗在不的情况下多属于P的细颗粒烟雾含有化合物,69种致癌有害物质危害抽烟吸人“二众的身体这种灰霾更是“烟霜”。

(摘自:网



扫描查看《郑锅股

感恩有你,看郑锅线下线上携手创发展

当前，全球制造业正在酝酿巨变，中国制造业也在遭受双重挤压，进入真正的考验期。在用户需求取代产品成为第一发展力的互联网信息时代，以互联网为纽带让客户快速了解和享受安装、改造和售后服务，是郑锅智能化发展方式之一。正是基于这一目标，近日，郑锅电商部、项目部和安装公司积极携手完成了网站平台的改版升级。

服务，不只为客户还为家人

“不是在服务，就是在服务的路上”是郑锅项目工程师们的真写照。而本次网站优化的完美升级，也得益于项目部副部长李永献在匆忙工作中的一路协助。

面对疑惑，无论“工程总包”，还是“维修保养”乃至“锅炉安装改造”方面，李永献工程师都不遗余力的耐心解答，碰到抽象的问题，他还不怕麻烦地从项目部、档案室等多处借调资料来辅助讲解，唯恐漏掉一丝为客户提供精准服务的信息。当被问及“安装改造”内容时，李工在热心解答之余还把我们带到了安装公司办公处作进一步了解。

郑锅项目工程师的服务已不单只为客户提供，还心系自家人。细心周到的合作，又何尝不是项目工程师们“为客户服务”理念深入骨髓的表现。



美丽，源自专业还有认真

真正的美丽，源自工作的专业和认真。

与郑锅安装公司谢淑美、朱丽敏共处的短暂时光里，我们看到了对待工作巾帼不让须眉，认真不让分毫的安装公司女将。

及至安装公司，谢淑美和朱丽敏在此起彼伏的电话铃声里，始终心平气和的为我们解疑。案例图片的需要还未待说出，她们这边的资料就已经准备妥当。面对部分资料的缺失，朱丽敏工程师还主动地为我们邀约冯国乾、岳秋兵、姚峰和白景雨等多位资深安装工程师来配合解惑和提供素材，郑锅安装公司的几位工程师不厌其烦地、详细地向笔者介绍了相关信息。

“有需要打电话，有需求就上来”的声声叮嘱里，折射出的是郑锅线下线上人员携手创发展的热情。

让郑锅从“制造”走向“智造”，乃致成为百年企业，从来都不是单个部门所实现的。通过本次通力协作我们也深刻感受到：“一个人可以走快，但一群人才能走远”的内涵。同台合作，旨为更好，相信在互联网革命的浪潮中，郑锅借助全球化的互联网平台，必将做的更好。

(电子商务 张静)

在郑锅技术中心曹习功的人物故事发布之后，很多用户都陆续对郑锅的节能型循环流化床电站锅炉展开了咨询。为了让大家更了解郑锅CFB的应用前景，郑锅官网策划了曹工的专访。针对内蒙古2*280t/h电站锅炉项目，我们将向大家直观地展现“郑锅出品的价值”！

(电子商务 黄珊)

聚焦郑锅2*280t/h循环流化床电站锅炉 (节选)

客户简介:

内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司坐落在美丽富饶的锡林郭勒大草原——锡盟西乌旗白音华工业园区（目前晋升为自治区级工业园区）。该公司是由内蒙古地矿集团和中电投蒙东能源集团合资创建于2007年，注册资金3亿元，是一家集锌、铜、硫酸生产与贸易于一体的有色金属冶炼公司。

问：内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司为什么选择建立自备电站？

曹工：因为这个企业是耗电大户，年用电量非常巨大。而且它地处福产煤区，煤炭资源丰富，具有得天独厚的优势，同时又有电力部门和自治区的特殊政策扶持。因此，发展自备电站，降低企业运营成本，就成为了不二之选。

问：这次的内蒙古电站锅炉工程是河南省目前最大的高温高压锅炉项目，郑锅甚至将其列为当时的“一号工程”。那么针对这个项目，郑锅在相关技术人员的调配方面是如何应对的？

曹工：整个项目由郑锅领导亲自挂帅，技术中心副总工亲自担任主任设计师，并指定专门的

项目经理负责整个项目的运行；还充分调动各方面的力量，通力合作，最终完成锅炉的设计、制造、安装、调试。

为确保项目顺利进行，从项目安装开始到试运行结束，郑锅先后安排了5名优秀技术人员和1名经验丰富的常住驻工地代表。作为负责工程师，我也经常与用户沟通，密切关注，进行远程和现场的指导、协调。这么做，一是确保锅炉安装质量，二是协助用户监督产品质量。其实，在锅炉水压试验等关键节点，公司领导和我还亲自前往，进行查缺补漏、答疑解惑，确保产品质量和工期进度。特别是在调试试运行阶段，领导派我亲自去到用户现场，协助并全程参与锅炉调试和试运行工作。一呆就是近一个半月，不过168小时机组试运行的圆满落幕，获得了用户的高度赞扬，也让我觉得像是完成了某种使命。

问：这次的内蒙古电站锅炉工程是河南省目前最大的高温高压锅炉项目，郑锅甚至将其列为当时的“一号工程”。那么针对这个项目，郑锅在相关技术人员的调配方面是如何应对的？

曹工：整个项目由郑锅领导亲自挂帅，技术中心副总工亲自担任主任设计师，并指定专门的

项目经理负责整个项目的运行；还充分调动各方面的力量，通力合作，最终完成锅炉的设计、制造、安装、调试。

项目背景:

内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司总体设计规模为年产20万吨锌，10万吨铜，占地面积1800亩。总规划共分三期投资建设，一期现已实现了达标生产；二期及技改项目已开始投产，与郑锅合作的2*280t/h高温高压循环流化床项目，就隶属二期及技改项目中的2*5万千瓦自备电厂部分，总投资达6个多亿。

为确保项目顺利进行，从项目安装开始到试运行结束，郑锅先后安排了5名优秀技术人员和1名经验丰富的常住驻工地代表。作为负责工程师，我也经常与用户沟通，密切关注，进行远程和现场的指导、协调。这么做，一是确保锅炉安装质量，二是协助用户监督产品质量。其实，在锅炉水压试验等关键节点，公司领导和我还亲自前往，进行查缺补漏、答疑解惑，确保产品质量和工期进度。特别是在调试试运行阶段，领导派我亲自去到用户现场，协助并全程参与锅炉调试和试运行工作。一呆就是近一个半月，不过168小时机组试运行的圆满落幕，获得了用户的高度赞扬，也让我觉得像是完成了某种使命。

问：郑锅的这两台280吨CFB最终能给这家内蒙古企业带去实际效益有哪些？

曹工：这个项目的成功运营，可以基本满足该企业的自用电需求，为企业至少节省87600万千瓦/年的用电费用，按当地的电费计算，实际数据是非常惊人的。另外，该项目还充分利用郑锅循环流化床电站锅炉的烟气余热，采用脱硫洗涤及脱气等先进工艺，实现冶炼废液（氧化锌）的回收和再利用，不仅提高锌金属回收率，而且也实现了硫等有害成分的回收利用，真正实现企业节能、循环水利用、综合回收等节能环保方面的亮点，给该企业带去了巨大的经济效益和社会效益。



再造辉煌

伴着晨风，迎着朝阳，
理想在我们心中荡漾；
步伐坚定，意志如钢，
我们目光锁定在科技高峰上。

诚信是我们的本色，
专业是我们的方向，
高效是我们的追求，
学习是我们的保障。

啊，郑锅，
绿建天地我们奋发图强；
啊，郑锅，
我们装点江山智慧闪光。
走过岁月，踏过冰霜，
风雨中我们挺起胸膛；
青春不悔，斗志昂扬，
我们放眼世界前景无限荣光。

固本是我们的铜骨，
创新是我们的脊梁；
发展是我们的命脉，
产业化是我们的翅膀。

啊，郑锅，
新能源领域我们一路领航；
啊，郑锅，
年轻的我们创造无限辉煌。

童年趣梦

A Fun Dream of Childhood

依稀记得五岁生日那天，初冬的屋外飞舞着雪花，几个月大的小黑（我家旺财的笔名），欢快地在雪地上跑着跳着。妈妈抱着弟弟坐在煤火边上，煤火上煮着一大锅的鸡蛋，弟弟玩弄着窗户玻璃上的窗花，并不时的将手指伸进嘴里，好像窗花就是棉花糖那样好吃。透过窗户，我看到了小黑在院子里画好的梅花和屋檐下那一根根闪闪发光的冰凌，想象着将它当做一把锋利的宝剑，骑着小黑去上学。妈妈说七岁我就可以像哥哥们一样背着书包去上学了，还说到时候给我买大哥用的那种蜡笔和二哥用的那种香甜味的橡皮。

peng! pa! pou! 院门外传来三声炮，我跳下煤火向门外跑去。刚出院门便一头撞到了什么人，那人手上的篮子也掉在了地上，苹果、橘子和鸡蛋散落了一地，有几个滚到了雪窝里，让我们一顿好找。还好有屏风挡着，要不然那苹果得滚到沟里去。抬眼一看，原来是姑姑和表弟来了。姑姑把东西一一捡起放入篮中，我拉着她的像只企鹅的表弟，一起回到了屋内。

姑姑接过妈妈怀中的弟弟，逗着他玩了片刻后，便开始佯装撵我，喊着要打我的尾巴。后来妈妈给姑姑和表弟分了煮熟的鸡蛋，算是给我咬灾。我拉着表弟到院里认识了一下小黑，就开始撵着小黑画梅花，我还偷偷地把哥哥们藏在狗窝后边的弹弓找了出来给表弟看后又偷偷地放了回去。后来找了根长竹竿，我俩就开始

采集房檐下那个神奇的冰凌，只可惜掉下来的冰凌都碎了，并不能做成一把锋利的宝剑。一时间，狗叫声、踩雪声、冰凌掉地声、嬉笑声、锅碗碰撞的声音交织在一起，谱起了美丽的乐章。

午饭后，先是姑姑领着表弟离开，然后爸爸板着张脸跟着二哥去了学校（二哥中午放学捎信回来：大哥在学校被罚，让家长去学校），又只剩下妈妈、弟弟和我。大约过了一会，妈妈装满了一篮子的熟鸡蛋，带着我和弟弟上了外婆家，留小黑在家守门。外婆住在隔壁村四舅家，我家到四舅家一路下坡，半道有一口井和一个大水池，水池长约40米，宽15米，深7米，每当雨季水库里的水便会注入池中，用来浇灌田地，夏季这里就是我们的乐园，可以游泳和钓鱼。池底中央有一个小方口，大伙都说那是个肚脐眼，就像是蜘蛛精的肚脐能把猪八戒吸进去，不过只有池子干了才能看见，直到现在我都没敢往池子中央游过。十岁那年池中淹死了一个邻村男孩，有说是被肚脐吸到池底才死的，自那以后妈妈再也不让我去池边玩耍了。妈妈抱着弟弟在后边小心翼翼的走着，生怕一不小心滑倒摔着弟弟，我却像动画片里的那个小龙人，在前边欢快的跑着，快路过池子时，我向池子的方向瞟了过去，边上的柏树都穿上了雪白的棉袄，犹如一排排战士，站立笔直，手持机枪守护着。一个没注意栽了个跟头，随之背后传来一句“鳖糕，慢点，咋跟

蓝天下 风起时…

(电子商务 王苗)

假如风有颜色，那世界上一定变得更美丽，更生动，和自然的景色搭配起来，一定是一幅美丽的图画……再附和天空，着色蔚蓝，那该是多么惬意且令人心动的世外桃源。

这不是多么遥远的事，也不是无法寻觅的神经质假想。因为，只要我们努力去做，我们终将实现不可能实现的一切！

2016像往常一样不露痕迹的悄然而至，我们抑或是欢欣鼓舞，抑或淡然相待……时间过得真快，一转眼我们九零后又老了一岁，呵呵……奈何？昨天是几号来着？喔，一月三号，新年第三天。可是，这是我见过的雾霾最严重的一天，天空是灰色的，太阳是土黄色的，空气也是土色的！PM值爆表了！！

我站在马路上，凝视着环抱幢幢高楼的天空，不禁忧心起来。我在心里暗想，这种空气真的就是我们想看到的，可以欣然纳之么？我们要的仅仅只是高楼耸立、车水马龙、科技信息化爆棚的现代化么？我望着宽阔的大路上那些乐此不疲、争先恐后的各种车辆，我却又倍感无奈了。我们为了发展为了实现现代化大跃进，我们在各个行业不懈的努力，我们不可否认的是劳动楷模，时代精英，但是我们却也是最傻的地球人。如果说实践科学发展观，走可持续发展道路，那我们就应该落实到每一步：保护环境，节能减排，防止大气污染，为自己为他人为地球营造一个良好的生活环境，天天有蓝天，天天有白云！保护环境，人人有责，从我做起！

假如风有颜色，千变万化，五彩缤纷，定将把世界点缀得更生动。仅仅是2016，我们还年



轻，趁年轻我们要努力奋进，趁年轻我们要保护环境，中华民族上下五千年历史将在21世纪我们年轻一代的手中得到质的延续…

——至此献给每一位爱国爱家可爱的公民们



个兔一样啊”，栽倒在地的我疑惑了：鳖会摔倒呢？还是兔会摔倒呢？鳖和兔一样吗？甚至后来我都一直错误的以为龟兔赛跑是妈妈发明的。

到外婆家时，三舅、四舅、五舅和大姨都在，还有我不认识的很多小朋友，虽然大家都吃过了午饭，却依旧热闹的像过年一样。大姨给我和弟弟分了糖果，并给我拨了一个鸡蛋，妈妈也给一屋子的人分了自己带的熟鸡蛋。妈妈说那天也是外婆的生日，我是小寿星，外婆是老寿星。那时我还不太懂“小寿星和老寿星”是什么意思，外公解释说就是“小糊涂和老糊涂”，引得一屋子的人哈哈大笑。那天最高兴的莫过于外公了，外公不仅给了我好多的糖果，还给我做了竹竿手枪（一种用竹竿和竹片做的手枪，可以发射小石子、绿豆、黄豆等），但我最想要的还是他平日上山打猎用的弹弓和钢管枪，那可比哥哥们的弹弓好了太多。外公常年穿梭在

山林之间，抗日战争后才从山上把全家搬到了山脚下，他们那一辈的人们吃的虽是粗粮，却不乏野味，身体还倍棒。小时候最常吃的算是野鸡、兔子和蛇了，偶尔也能吃到野猪和獾。后来，山林被开采，破坏了植物，吓跑了动物，现如今顶多也只能吃点螃蟹和青蛙了。

当天晚上我住在了外婆家，躺在老寿星的怀里，做了一个梦：我和表弟骑着小黑，手持宝剑在雪地里追兔子，后来碰到爸爸拿着外公的皮鞭抽打着大哥的屁股，最后大哥就变成了一只乌龟。

上周生日那天下班回家，看到有人在路边烧纸，突然忆起小时候和外婆一起过生日的场景，心中瞬间百感交集，次日闻得一同事与我同生生日，心里又变的暖暖的。嘿！那谁谁谁，祝你和我生日快乐！

(技术中心 牛讲伟)

